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Η Καλαμαριά εόρτασε τη μνήμη του Πολιούχου 
Αγίου Ευγενίου του Τραπεζούντιου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με λαμπρότητα τίμησε η προσφυγική Ιερά Μητρόπολη Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς τον Προστάτη και Πολιούχο της, 
Μεγαλομάρτυρα Άγιο Ευγένιο τον Τραπεζούντιο, με επίκεντρο 
τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Θείας Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος.
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Το απόγευμα της Δευτέρας, 20ης Ιανουαρίου, στα προπύλαια του 
Μητροπολιτικού Ναού, κλήρος και λαός υποδέχθηκαν το άφθαρτο δεξιό 
πόδι, του Αγίου Πρωτομάρτυρος Στεφάνου, εκ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας.

Το ιερό σέβασμα κόμισε ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας 
και Φιλαδελφείας, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Επιφάνιος Αρβανίτης.



Εν συνεχεία τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρου, ο 
οποίος διηκόνησε και τη διδαχή του λόγου του Θεού.



Ο Θεοφιλέστατος Αμφιπόλεως, παρουσιάζοντας τον βίο του Αγίου Ευγενίου, 
επεσήμανε ότι η αγιότητα δεν είναι ξένη και ακατόρθωτη για τον άνθρωπο, αλλά 
αποτελεί τον σκοπό της ζωής του, αποτελεί ένα κάλεσμα που απευθύνει ο ίδιος ο 
Χριστός στους ανθρώπους. Το κάλεσμα της αγιότητας, άλλοι το πέτυχαν μέσω του 
μαρτυρίου του αίματος, άλλοι δε μέσω του μαρτυρίου της συνειδήσεως.



Αυτή η μαρτυρία Ιησού Χριστού είναι ένας διαρκής και επίπονος αγώνας, με 
συνεχή ομολογία του ονόματος του Σωτήρος Χριστού, κατέληξε δε λέγοντας ότι 
μαρτυρία Ιησού Χριστού σημαίνει σταυρώνω το «εγώ» μου, για να βρω τον εαυτό 
μου, τον αδελφό μου και τον Θεό μου.



Ακολούθως, ο οικείος Ποιμενάρχης Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης 
και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος τίμησε, με τον Σταυρό του Αγίου Ευγενίου του 
Τραπεζουντίου, τον Πρωτοσύγκελο της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας π. 
Επιφάνιο Αρβανίτη και διακεκριμένες κατηχήτριες της τοπικής Εκκλησίας, οι 
οποίες αναλώνονται στη διακονία της σποράς του λόγου του Θεού και προσέφερε 
εικόνα της Θεοτόκου στον αποστρατευθέντα Στρατηγό κ. Δημήτριο Κεσόπουλο, 
ως μικρή ευχαριστία για την άριστη συνεργασία του με την Ιερά Μητρόπολη.



Εν συνεχεία, πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της ιεράς εικόνας και της αφθάρτου 
δεξιάς χειρός του Αγίου Ευγενίου, ως και του δεξιού ποδός του Αγίου Στεφάνου, 
στους δρόμους πέριξ του Μητροπολιτικού Ναού.



Την επομένη, Τρίτη 21η Ιανουαρίου 2025, του Όρθρου και της Θείας 
Λειτουργίας, χοροστάτησε και προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σύμης κ. Χρυσόστομος.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος κήρυξε τον θείο λόγο στο 
πολυπληθές εκκλησίασμα, εξαίροντας το θυσιαστικό και μαρτυρικό φρόνημα του 
τιμωμένου Αγίου.



Έκανε εκτενή αναφορά στον τρόπο τιμής των μαρτύρων στην αρχαία Εκκλησία, με 
την τέλεση της Θείας Ευχαριστίας, επί των τάφων των μαρτύρων.



Αναφέρθηκε δε στην εξαιρετική τιμή που απολάμβανε ο Άγιος στα ένδοξα χώματα 
της Τραπεζούντας, στον λαμπρό του εκεί Ναό, ισάξιο του οποίου ευχήθηκε 
σύντομα να αποκτήσει και η Καλαμαριά.



Προ της απολύσεως, ο οικείος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος απηύθυνε λόγους ευχαριστίας προς τους 
προσκεκλημένους Αρχιερείς, για την τιμή της αποδοχής της προσκλήσεως. 
Επεσήμανε την παρουσία του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής των Ιβήρων, 
Γέροντος Ναθαναήλ, του Πρωτοσυγκέλου Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας π. 
Επιφανίου Αρβανίτη, του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης π. Φωτίου Ζαρζαβατσάκη και των Αγιορειτών Πατέρων Γερασίμου 
και Χρυσοστόμου.



Ευχαρίστησε, επίσης, τους εκπροσώπους των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών 
για την παρουσία τους, όλους όσους συνέβαλαν στην άρτια οργάνωση της 
πανηγύρεως αλλά και τον λαό του Θεού, ο οποίος προσήλθε στην πανήγυρη 
αψηφώντας τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες.



Ευχήθηκε, τέλος, με ιδιαίτερη θέρμη και παράκληση, να βρεθεί σύντομα χώρος, 
ώστε να κτισθεί ο Ναός του Αγίου Ευγενίου στην Καλαμαριά και να του αποδίδεται 
εκεί η τιμή που του αρμόζει.



Περαιωθείσης της Θείας Λειτουργίας, ο ιερός Κλήρος, οι άρχοντες και ο λαός, εν 
λιτανευτική πομπή, κατευθύνθησαν προς το Μνημείο του Ποντιακού Ελληνισμού, 
το οποίο βρίσκεται στον αύλειο χώρο του Μητροπολιτικού Ναού, όπου τελέσθηκε 
«Τρισάγιο» υπέρ αναπαύσεως των μαρτυρικώς τελειωθέντων Ποντίων και 
πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων.



Η πανηγυρική λατρευτική σύναξη ολοκληρώθηκε με τα Εγκαίνια του νέου Κέντρου 
Νεότητας του Ιερού Ναού «Του Χριστού το περιβόλι», στο οποίο θα καλύπτονται οι 
ενοριακές ανάγκες της κατήχησης των παιδιών της ενορίας.



Αξίζει, τέλος, να αναφερθεί ότι το ιερό λείψανο του Αγίου Στεφάνου, θα 
παραμείνει στον ως άνω Ιερό Ναό μέχρι και την Κυριακή, 26η Ιανουαρίου το 
μεσημέρι, ενώ από της 26ης το απόγευμα, έως της 28ης το πρωί, θα μεταφερθεί 
στη νεοσύστατο ενορία Αγίων Στεφάνου και Αναργύρων, στους Νέους Επιβάτες 
Θερμαϊκού.

Περισσότερες φωτογραφίες:


















